



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ

# ПРАВДА

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 2017 г.

№ 160-161 [8893-8894]

СВОБОДНАЯ ЦЕНА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



**МОЯ РОССИЯ:**

Интересные маршруты и яркие впечатления

[стр. 2]



**КОНФЕРЕНЦИЯ:**

Труд должен быть под охраной

[стр. 2]



**ВЫСТАВКА:**

Трагические уроки истории

[стр. 6]



**ФЕСТИВАЛЬ:**

Яркие грани музыкальной программы

[стр. 6]

Редакционная колонка

## Главный нравственный ориентир

Сегодня вся Россия отмечает праздник, символизирующий возрождение духовности и патриотизма нашего народа, сохранение и преумножение лучших традиций национального самосознания, основанных на взаимопомощи и уважении друг к другу – День народного единства, который неразрывно связан с церковным торжеством в честь Казанской иконы Божией матери, одной из самых почитаемых в нашей стране православных святынь.

Чудотворный образ находился в рядах ополчения Кузмы Минина и князя Дмитрия Пожарского и помог русскому народу совершить свой ратный подвиг – освободить Москву от польских интервентов.

Исторически эта дата связана с окончанием Смутного времени (период со смерти в 1584 году царя Ивана Грозного и до 1613 года) в России. Тогда в Москве узурпировала «семибоярщина» во главе с князем Федором Мстиславским, путившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевицу Владислава.

Сейчас во всех уголках России вспоминают о том, как во главе земского ополчения стали два человека, избранные народом и облеченные его полным доверием. Под знаменами Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско – более 10 тысяч поместных людей, до трех тысяч казаков, свыше тысячи стрельцов и множество крестьян. С чудотворной иконой Казанской Божией матери, явленной в 1579 году, Нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы. Великий Земский собор 1613 года стал окончательной победой над Смутой, торжеством православия и национального единства.

По указу царя Алексея Михайловича, правившего в 1645–1676 годах, в честь этого великого события был установлен праздник, ставший православно-государственным (отмечался до 1917 года).

История России богата примерами, когда именно единение всего многонационального народа нашей Родины во имя блага и процветания страны открывало путь к укреплению независимости государства и способствовало развитию цивилизованного общества, сохранению культурно-исторического наследия.

Для многонационального Кавказа вопрос единства всегда будет иметь колоссальное значение. Единство народов, построенное на уважении и доверии, – залог мира и стабильного развития общества. Сегодня выверенные временем ценности – патриотизм и дружба, солидарность и взаимовыручка, ответственность и достоинство – то, чем по праву гордится каждый россиянин, и что необходимо передавать молодежи как главный нравственный ориентир, духовную опору для будущего региона.

В честь праздника в учреждениях культуры и образования Пятигорска подготовлены беседы и «крутые столы», состоятся концерты, организованы выставки.

Благоустройство

## Академическая галерея предстанет в «новом свете»

Совсем скоро новым взглядом жители и гости Пятигорска смогут посмотреть на Академическую галерею в вечернее время суток. Через месяц будет завершен проект по освещению цветными прожекторами этого памятника архитектуры, а также грота под ним на каскадной лестнице. Кроме того, ниже, на клумбе, появятся уникальные цветочные часы, аналогов которым пока нет ни в одном городе КМВ.



— История данного проекта началась еще в 2008 году при непосредственном участии Льва Травнева, — рассказала начальник подразделения компании «ЭнергоСетьМонтаж» Татьяна Рудометкина. — В его рамках были освещены телевизионная вышка и вход в озеро Провал. А сейчас мы начинаем работы над реализацией архитектурно-художественного освещения Академической (Елизаветинской) галереи. Так как данное здание является архитектурным памятником федерального значения, устанавливать приборы на его фасаде нельзя. Поэтому подсветка будет исходить из порядка восьмидесяти грунтовых прожекторов. Все они очень прочные и могут выдержать даже вес автомобиля – 2,5 тонны. Такая выносливость позволяет надеяться, что и вандалы до них не доберутся. Ведь объект находится под видеонаблюдением.

Фото Михаила АНТОНЕНКО. (Окончание на 2-й стр.)

Форум

## Национальное примирение — фундамент будущего России



В Пятигорске по инициативе Пятигорской епархии и при поддержке Аппарата Полномочного представителя Президента РФ в СКФО состоялся IV медиафорум «Благословенный Кавказ», тема которого – «Исторический опыт XX века и стратегия национального примирения». В его рамках прошла встреча архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта и председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Владимира Легойды с членами правления Ассоциации СМИ СКФО.

В АКТУАЛЬНОМ диалоге приняли участие заместитель полпреда РФ в СКФО Максим Владимиров, руководители отходящих за национальную политику органов исполнительной власти регионов Федерального округа, а также представители ведущих СМИ Северного Кавказа – региональные телерадиокомпаний, местных печатных изданий и популярных интернет-ресурсов.

Обращаясь со вступительным словом к собравшимся, Владимир Легойда отметил, что, по словам Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, которые Предстоятель Русской Церкви произнес на 137-й Ассамблее Межпарламентского союза, «нравственный консенсус – единственно возможный базис, единственно возможное универсальное основание для мирного сосуществования разных культур и народов в современном мире».

Архиепископ Феофилакт в свою очередь напомнил, что народы Северного Кавказа имеют

позитивный опыт преодоления межнациональных и межрелигиозных конфликтов. Такой «точкой возврата», по его словам, является традиция. «Наш диалог дает нам возможность, глядя в глаза друг другу, вместе надеяться и достойно сдать сегодняшний «экзамен» столетней давности, к которым мы причастны, потому что нам предстоит сделать следующий выбор. При этом, конечно, мы не должны забывать об опыте прошлого», — заключил правящий архиерей.

С отдельными сообщениями в рамках встречи также выступили заместитель митрополита Карачаево-Черкесской Республики М. Эрзенов, глава конгресса евреев СКФО М. Юнаев, председатель Ассоциации СМИ СКФО, главный редактор газеты «Московский комсомолец, МК-Кавказ» В. Баканов и другие. По итогам выступления развернулась активная дискуссия.

«Форум в Пятигорске стал важной площадкой, где вырабатывается согласованная позиция представителей средств массовой информации, общественных и религиозных организаций по наиболее актуальным проблемам общественной жизни на Северном Кавказе», — подчеркнул Максим Владимиров.

Заместитель митрополита Карачаево-Черкессии Мухаммад-Хаджи Эрзенов отметил, что на Северном Кавказе нет межконфессиональных противоречий, налажен диалог между представителями разных конфессий. Это подтвердил и глава конгресса евреев СКФО Моисей Юнаев. Обратившись к присутствующим, он предложил создать новостной интернет-портал, контент для которого информации готовили бы все религиозные конфессии Северного Кавказа.

В завершение встречи архиепископ Феофилакт, Владимир Легойда и Максим Владимиров отметили победителей IV Межрегионального открытого фестиваля-конкурса «Благословенный Кавказ».

Подготовил Иннокентий СМОЛИН.

## В единстве наша сила!

Уважаемые ставропольцы! Дорогие земляки! От души поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник берет начало в глубине веков и символизирует национальное единение и гражданскую ответственность за судьбу Родины. Во все времена именно духовная сила, сплоченность и любовь к Отчизне помогли нашему народу выстоять и победить.

Уверен, что опора на традиционные нравственные ценности, уважение к истории Отечества и вера в его великое предназначение и впрямь будут помогать россиянам отвечать на любые вызовы, эффективно решать задачи развития своей страны.

От души желаю вам здоровья и благополучия, новых достижений на благо Ставрополя и всей России!

Владимир ВЛАДИМИРОВ, губернатор Ставропольского края.

Дорогие пятигорчане! Примите самые теплые поздравления с Днем народного единства!

Четыре столетия назад этот день вошел в историю как начало возрождения страны, отправная точка формирования новой российской государственности, гражданского общества.

Помните и чтить прошлое, ценить настоящее и думать о будущем – главные принципы развития сильного и свободного государства, многоликой и многонациональной России.

Народное единство, солидарность, сплоченность – наше преимущество, сила, позволяющая решать сложнейшие задачи, отвечать на самые острые вызовы современного мира.

В этот праздничный день желаю жителям Пятигорска и всем россиянам мира, счастья, крепкого здоровья, взаимопонимания и энергии для новых свершений!

Олег БОНДАРЕНКО, временно исполняющий полномочия главы города Пятигорска.

Социальная политика

## Сиротства в обществе быть не должно

В столице СКФО состоялся IV съезд общественной организации Ставропольского края «Ассоциация замещающих семей «Надежда». В мероприятии участвовали уполномоченный по правам ребенка при губернаторе Светлана Адаменко, а также представители правительства Ставропольского края, заместители глав администраций по социальным вопросам, представители отделов опеки муниципальных районов и городских округов края, территориальные председатели краевой Ассоциации, общественные организации и благотворительные фонды.



В РАМКАХ работы съезда обсуждались вопросы обеспечения безопасности, защиты прав и законных интересов приемных детей в замещающих семьях; профилактика их «возврата» в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; пропаганда семейных ценностей, ответственного родительства, поддержки семьи, материнства и детства.

Съезд начался с демонстрации фотодокументов о работе «Ассоциации замещающих семей «Надежда» в крае и прослушивания гимна этой организации. С докладом перед собравшимися выступила уполномоченный по правам ребенка при губернаторе Ставропольского края Светлана Адаменко. Она сообщила, что сегодня в крае проживает 7900 детей-сирот. Для сравнения она привела цифры за 2012 год – более 10000. Выступающая с радостью отметила, что шесть из почти восьми тысяч детей в этом году стали проживать в приемных семьях. Это главное достижение в политике в отношении детей, лишившихся опеки, и все благодаря замещающим, с большой буквы, родителям.

С. Адаменко подчеркнула, что с 2004 года в государственном бюджете появилась строка расходов «жилье детям-сиротам». Этого никогда не было раньше. В дополнение в правительстве Ставропольского края есть планы обеспечения детей-сирот жильем в течение ближайших пяти лет. «Но этого недостаточно», — сказала омбудсмен. — Дети, лишившиеся опеки родителей неж-

даются в социальном сопровождении, научению их самостоятельности».

Эту мысль продолжила в своем выступлении заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Немцева. Она рассказала, что фактически в каждом районе территории находятся центры стационарного обслуживания трудных подростков и детей, покинувших своих кровно-родственных опекунов. Они получают социально-психологические и социально-юридические услуги. Е. Немцева сообщила, что отдельной заботой стационарных учреждений является люди, решившие взять из детского дома ребенка к себе в семью на воспитание. Замещающие родители и опекуны обязаны проходить обучение один раз в пять лет по вопросу воспитания в своей семье приемного ребенка. В обязанности центров входит подготовка таких курсов обучения. Актуальным является общение сотрудников детских домов и замещающих семей с организациями, занимающимися образованием детей с ограниченными возможностями здоровья. Не секрет, что именно от таких «особенных» детей чаще всего отказываются их родные родители.

Благодарственные письма уполномоченного по правам ребенка при губернаторе Ставропольского края за формирование положительного образа приемной семьи были вручены Вере Чекулаевой и Марине Якимович. На съезде были обсуждены и другие вопросы.

Олег ЧУМАК. Фото Михаил АНТОНЕНКО.

Моя Россия

# Интересные маршруты и яркие впечатления



Депутат Госдумы от «Единой России» Ольга Казакова встретилась с воспитанниками детской музыкальной школы № 2, детской школы искусств имени В. Сафонова и детской художественной школы. Ребята на днях вернулись из туристической поездки по маршруту «Путешествие сквозь века. Духовные истоки».

«В этом году на реализацию программы развития детского культурно-познавательного туризма «Моя Россия» выделено 300 млн рублей, — рассказала парламентарий. — Делается это для того, чтобы школьники, которые хорошо учатся, ведут активную общественную работу, дополнительно занимаются спортом, музыкой, танцами или рисованием, могли открыть для себя новые интересные маршруты для путешествий по нашей стране».

В 2017 году такой шанс выпал четырем сотням ставропольских детей, 10 из них — пятигорчане. По словам участницы, для того, чтобы поехать в экскурсионный тур, пришлось пройти через строгий отбор специальной конкурсной комиссии.

«Важно получить обратную связь от тех, кто уже принял участие в этом проекте, чтобы пони-

мать, нужно ли что-то менять или улучшать в программе, — подчеркнула Казакова. — Необходимо отследить, как на практике обеспечивается безопасность при перевозке детей, как организуется их питание на маршруте, насколько интересна и доступна экскурсионная часть поездки. И сами ребята иногда подмечают такие моменты, на которые мы, взрослые, не обратили бы внимание».

В 2017 году Национальная программа детского туризма «Моя Россия» включает 12 маршрутов, по которым отправятся 22 772 ребенка от 12 до 17 лет из 85 регионов России. Маршруты программы проводятся с 14 сентября по 30 ноября текущего года.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ.



Читатель благодарит | Выполнили работы качественно и в срок

Жители домов №№ 25 и 27 по улице Новороссийская выражают благодарность ООО «Пятигорсктеплосервис» в лице Павла Бельчикова и Александра Мосейко за качественную работу по замене теплоотделов у них во дворах. В трехдневный срок здесь были выполнены все необходимые процедуры, восстановлена инфраструктура, вскрытые участки засафальтированы. Люди искренне благодарят рабочих и руководство компании.

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Академическая галерея предстанет в «новом свете»

ЧАСЫ же украсят клумбу на склоне меж двух каменных лестниц. Механизм для них был произведен в России, на одном из предприятий Санкт-Петербурга. Он рассчитан на самый широкий диапазон температур — выдерживает осадки, жару и мороз до —45 градусов по Цельсию. Весной их, скорее всего, будут украшать живые цветы. Общая стоимость проекта около двух миллионов рублей. Он является частью масштабной реконструкции парка «Цветник».

Как рассказал главный архитектор столицы СКФО Никита Шолтышев, на этом участке появился новый асфальт и тротуарная плитка, оформлен каскад лестниц от галереи к Пушкинским ваннам, установлены скамьи, освещение. Кроме того в сентябре здесь был запущен новый фонтан, восстановленный на основе старинных фотографий и материалов по чертежам, которые максимально соответствуют внешнему виду водного сооружения, которое красовалось на этом месте в 30-х годах прошлого века. Правда тогда фонтан имел три чаши. На зиму он, как и все городские его собратья, будет «законсервирован».

Финальной точкой стало восстановление автобусной остановки и подножия каскадной лестницы. Много лет она находилась в разрушенном состоянии. Никита Шолтышев рассказал, что это — остановка по требованию. Она сделана по многочисленным просьбам граждан, а также отделом транспорта и связи администрации столицы СКФО. В планах пустить по этому маршруту автобус.

Татьяна ПАВЛОВА.

Конференция

# Труд должен быть под охраной



Городской День охраны труда прошел в столице СКФО. В нем приняли участие начальник МУ «Управления социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» Тамара Павленко, а также главный государственный инспектор труда в Ставропольском крае Александр Латышев, специалисты по охране труда предприятий и др.

Собравшихся поприветствовала Тамара Павленко. Она отметила важность вопросов, которые были вынесены на повестку дня. Это меры повышения безопасности при проведении производственных работ повышенной опасности, пожарной и электро безопасности на объектах и роль повышения квалификации и профессиональной переподготовки персонала на предприятиях в условиях перехода к оценке квалификации работников.

На конференции было отмечено, что администрацией Пятигорска совместно с органами надзора и контроля, принимаются меры по реализации трудового законодательства в данном направлении. Однако, учитывая ана-

лиз производственного травматизма за прошлый год и истекший период нынешнего, актуальными остаются вопросы, направленные на переход на новую модель управления системой охраны труда, основанную на выявлении и управлении профессиональными рисками, вовлечение в данный процесс коллективов. Важно обеспечение обязательного проведения специальной оценки рабочих условий. Необходимо также информационное взаимодействие с телевидением, прессой и радиостанциями.

Заслушав доклады и обсудив их, участники встречи приняли решения о необходимости тщательного выявления причин несчастных случаев на производстве, обеспечении финансирования данных мероприятий, приведении объектов повышенной опасности в соответствие с действующими требованиями законодательных и нормативных документов. Также было решено, что руководителям в организациях нужно проверить наличие приказов о назначении аттестованных лиц, ответственных за эксплуатацию данных предприятий.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Культура речи

Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»



## Почему мы так говорим?

Пусть сильнее грянет буря! Цитата из «Песни о Буревестнике» М. Горького (1901), символический призыв к революционной борьбе: «Синим пламенем пылают стаи туч над бездной моря. Море ловит стрелы молний и в своей пучине гасит. Точно огненные змеи вытес в море, исчезая, отражены этих молний. — Буря! Скоро грянет буря! — Это смелый Буревестник гордо реет между молний над ревущим гневно морем, то кричит пророк победы: — Пусть сильнее грянет буря!».

Горький учил нас ощущать... историю, заражал нас ненавистью и страстью и еще большим уверенным оптимизмом, большой радостью требования: «Пусть сильнее грянет буря!» (А. С. Макаренко, Соч., Изд. Акад. педагогических наук РСФСР, 1952, т. VII, с. 339).

Генеральная репетиция Великой Октябрьской социалистической революции

Выражение возникло из книги В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» (1920): «Без «генеральной репетиции» 1905 года победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна» (ПСС, т. 41, с. 9–10).

Революция — locomotiv истории

Выражение из статьи К. Маркса «Последствия 13 июня 1849 г.», из цикла «Классовая борьба во Франции» (1850).

Революция — история красной locomotiv (В. В. Маяковский Окна сапери РОСТА, № 42).

О смелый Сокол, в борьбе с врагами истек ты кровью

Цитата из «Песни о Соколе» М. Горького (1898). Сокол — символ революционера, бесстрашно рвущегося в бой за лучшее будущее. По свидетельству Ем. Ярославского, «Песня о Соколе» имела не «меньшее революционное воздействие на массы, чем прокламации отдельных революционных комитетов партийной организации» (сб. «Революционный путь Горького»). В 1901–1903 гг. «Песня о Соколе» часто читалась с эстрады, непрерывно цитировалась, вызвала подражание. Приведенная цитата из нее ставилась эпиграфом в большевистских прокламациях.

Кто был ничем, тот станет всем

Заключительные слова 1-й строфы международного пролетарского гимна «Интернационал» (1871) Эжена Поэты в переводе (1902) А. Я. Жуца.

Революционный держите шаг. Неугомонный не дремлет враг

Цитата из поэмы А. А. Блока «Двенадцать» (1918). «Революционный держите шаг» — заглавие статьи Ф. Копа об обороне Петрограда («Правда», 24 октября 1919 г.).

Революционная фраза

Выражение В. И. Ленина. В статье, озаглавленной «О революционной фразе» (1918), он писал: «Революционная фраза есть повторение революционных лозунгов без учета объективных обстоятельств, при данном положении вещей, имеющих место. Лозунги превращаются, увлекательные, опьяняющие, — почва под ними нет, — вот суть революционной фразы» (ПСС, т. 35, с. 343).

Мы рождены, чтоб сказку сделать былью

Цитата из стихотворения П. Д. Германа (1894–1952) «Все выше», посвященного советским летчикам: Мы рождены, чтоб сказку сделать былью,

Преодолеть пространство и простор. Нам разум дал стальные руки

— крылья, А вместо сердца пламенный мотор... Положенное на музыку стихотворение приобрело широкую популярность, и первая строка его стала крылатой.

Корчагинцы боролись за то, чтобы «сказку сделать былью»... (С. Трегуб, Герой нашего времени. От Павла Корчагина к Олегу Кошевому).

Борьба с коррупцией

# Вместе остановим зло!

Тема коррупции всегда была актуальной. Это зло преследует человечество, наверное, с момента его зарождения. А сегодня она и вовсе у всех на устах. Причина тому — раскрытие громких преступлений, связанных с дачей или получением взяток в особо крупных размерах, хищением средств из государственного бюджета. На скамье подсудимых за последние несколько лет оказались видные чиновники, политические деятели, правоохранители и даже представители творческой и культурной интеллигенции.

О том, как в настоящее время ведется борьба с коррупцией, мы поговорили с начальником правового управления администрации Пятигорска Дмитрием МАРКАРЯНОМ.



## Кто виноват?

Так, по его словам, коррупция, к сожалению, не обходит практически ни одну сферу жизнедеятельности человека — будь то образование, медицина, строительство, бизнес или госуслуги. «Небольшое вознаграждение» могут попросить за устройство ребенка в детский сад, справку, поступление в вуз, особое отношение и уход за больным в стационаре, невыписку штрафа за нарушение ПДД и т. д. Казалось бы, что может быть проще, чем уличить недобросовестных специалистов в коррупции? Ведь каждый человек сталкивается с ней едва ли не на каждом шагу! Но ответ вряд ли кому-то понравится — зачастую предупредить такое преступление и наказать злоумышленников мешаем мы сами.

— Дело в том, что коррупция — это, как правило, взаимовыгодный процесс. В большинстве случаев граждане сами предлагают чиновнику либо гаишнику «договориться» как-то по-другому, потому что обойти закон люди считают более легким путем, чем следовать установленным правилам. К примеру, чтобы получить то или иное разрешение, необходимо предоставить ряд документов. Если выясняется, что какой-то справки не хватает и по закону без нее желаемое разрешение не получить, то человек начинает предлагать обойтись без нее за N-ую сумму. Если чиновник соглашается, в коррупции можно обвинить обоих: и того, кто дал взятку, и того, кто ее получил, — пояснил Дмитрий Маркарян.

Он также заметил, что есть такое понятие, как процвиорвание коррупции. К этой категории можно отнести такие ситуации, когда че-

ловек намеренно ходит к должностному лицу и предлагает дать взятку, а на отказы чиновника называет все большие суммы. Такое поведение — отдельная статья, оно тоже является преступлением.

— Бывает и зеркальная ситуация. У человека за ту или иную услугу в безальтернативной форме просят крупную сумму денег, а когда он ее, наконец, приносит, в присутствии правоохранителей его обвиняют в даче взятки. Оба случая обычно связаны со сведением личных счетов либо желанием сместить человека с желаемого поста, очернить его репутацию, — прокомментировал Дмитрий Маркарян.

Кстати сказать, такое пятно в биографии, как коррупция, однозначно перекрывает любые возможности дальнейшего трудоустройства на государственные должности. Бизнесмен, конечно, никто не запретит заниматься, но будут ли доверять коммерсанту с мутным прошлым клиенты и партнеры — большой вопрос.

## Что делать?

Как же правильно поступать, чтобы не попадаться на коварный крючок коррупционного вируса? И тут ответ донельзя прост — не предлагать и не брать взятку! Но, увы, прост он только на первый взгляд. Чтобы реализовать его на практике, необходимо в целом поменять наш собственный менталитет. И речь сейчас не только о российском — в целом о человеческом. Как известно, в Китае за коррупцию предусмотрена высшая мера наказания — смертная казнь! Но едва ли страх перед ней останавливает чиновников Поднебесной от преступных действий. Не поддается искушению получить крупнуюку

сумму денег за обход закона сложно даже им. Что говорить о чиновниках тех государств, где за взятку могут лишь назначить штраф (пусть и очень большой) или даже посадить на несколько лет.

Тем не менее, это не значит, что бороться с коррупцией — бессмысленно и бесперспективно. Напротив, существуют вполне отлаженный алгоритм выявления коррупционных схем. О нем подробно рассказал Дмитрий Маркарян:

— Для начала следует обратиться в правоохранительные органы. Причем не важно куда конкретно. Процесс запущится одинаково, напиши вы заявление в полицию, в прокуратуру либо следственный комитет. Но делать это необходимо до того, как вы понесете требуемую сумму. Иначе факт передачи взятки доказать будет практически невозможно. Только сообщив о вымогателе, вас смогут защитить, а злоумышленника обвинить, используя помеченные купюры (с надписью «Взятка»), фото и видеосъемку. Существуют и другие механизмы выявления коррупционных схем. Это в том числе разрешение на прослушивание телефонных разговоров, слежение и т. д. Задержание — это уже результат ранее проведенной работы.

## Громкие дела

Именно так, к примеру, около года назад удалось задержать с полицием министра экономического развития России Алексея Улюкаева. Напомним, по данным следствия, он получил \$2 миллиона наличными от сотрудников «Роснефти» за одобрение сделки по покупке государственного пакета акций нефтяной компании «Башнефть». По данным информационного агентства «РИА Новости», полученным от правоохранительных органов, экс-министр находился в разработке ФСБ больше года, осуществлялось прослушивание его телефонных переговоров, по результатам чего и был предпринят так называемый «следственный эксперимент», финалом которого стало задержание Улюкаева.

Другой нашумевший случай — уличение во взяточничестве бывшего главы Кировской области Никиты Бельх. В январе 2016 года он был назначен иро губернатором Владимиром Путиным. И уже в июле освобожден от должности Президентом РФ в связи с утратой доверия. Предшествовало этому задержание Никиты Бельх 24 июня в Москве в ресторане торгового центра на Новом Арбате. По версии следствия, региональный чиновник лично и через посредника получил деньги от бизнесмена, который контролирует АО «Новостартский лыжный комбинат» и ООО «Лесохозяйственная управляющая компания». Размер взятки также весьма внушительный: 24,1 млн руб. (400 тыс. евро).

И Улюкаеву, и Бельху выдвинуты обвинения по части 6 статьи 290 Уголовного кодекса Российской Федерации («Получение взятки должностным лицом или группой лиц по предварительному сговору в особо крупном размере»). Максимальная мера наказания, предусмотренная данным положением — 15 лет лишения свободы.

ли, общей стоимостью более 100 тысяч рублей. Ступая время бизнесмен оплатил счета.

— Кроме того, с мая 2014 по сентябрь 2015 года осужденным было дано указание одному из подчиненных сотрудников склонять водителя автомобиля, перевозивших грузы по территории Кочубеевского района, к ежемесячной передаче денег в суммах от 3 до 5 тысяч рублей с одного транспортного средства за непричастность их к административной ответственности по статье 12.21. 1 КоАП РФ «нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства», — отмечают в краевом следственном управлении СК РФ.

Уточняется, что в ходе расследования экс-начальник ОГИБДД не раскаивался в содеянном.

## Не бойтесь, государство защитит

Понятно, что многие просто боятся писать заявления на видных политических деятелей, сотрудников силовых структур, полагая, что у тех «все схвачено» и жалоба только усугубит проблему — как минимум не решится вопрос, зависший от вымогателя, либо того хуже — начнутся угрозы и преследования. Дмитрий Маркарян успокаивает: у государства сегодня есть надежная система защиты людей, помогающих выявлять коррупционеров. Ведь если в органы не будут поступать сигналы о таких нарушителях закона, как с ними еще бороться?

Безопасностью граждан, сообщивших о коррупции, озаботились и депутаты федерального уровня. Так, в Государственную думу внесен проект закона о защите таких людей. На сайте «РГ» поясняется, что документ предусматривает обеспечение конфиденциальности сведений о коррупции, переданных тем или иным человеком, возможность получения им бесплатной юридической помощи, защита от неправомерного увольнения, привлечения к дисциплинарной ответственности, а также ущемления других прав и законных интересов.

Государственную защиту этих людей предлагается обеспечивать в течение двух лет с даты регистрации уведомления о таком правонарушении. А в случае участия этого лица в уголовном судопроизводстве для них должны быть определены меры защиты, применяемые в соответствии с федеральными законами «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов» и «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства».

В России сегодня уже действуют временные нормы правовой защиты лиц, уведомивших о коррупционных правонарушениях государственных чиновников. Эти меры были определены в 2013 году апрельским указом Президента РФ «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». В указе также было определено, что временные меры защиты будут действовать до издания необходимых нормативных правовых актов.

Российская Федерация также приняла на себя обязательство по обеспечению на законодательном уровне гарантий защиты лиц, сообщивших о коррупционных правонарушениях, когда присоединилась к Конвенции ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при проведении международных коммерческих сделок. Ныне внесенный законопроект определяет такую государственную защиту.

Фото Вадима ОМЕЛЬЧЕНКО. (Окончание на 5-й стр.)

Конкретно

Губернатор потребовал разобраться с задержками включения отопления в муниципалитетах

Губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров провел еженедельное рабочее совещание с членами Правительства Ставропольского края.

Одним из главных вопросов его повестки стало начало отопительного сезона в муниципальных образованиях Ставрополья. Как отметил губернатор, в ряде территорий тепло было подано с нарушением сроков.

Во-первых, оцените действие глав муниципальных образований, а во-вторых, прошу подготовить инициативы, чтобы мы могли в жесткой форме реагировать на такие нарушения и обеспечивать исполнение распоряжения правительства края о подаче тепла в положенные сроки.

В качестве примера губернатор привел ситуацию в городе-курорте Кисловодске, где из-за спора между двумя хозяйствующими субъектами отопление в части домов было включено с опозданием.

Такие ситуации не должны становиться проблемой людей, — сказал глава края.

В ходе еженедельного рабочего совещания под председательством губернатора Владимира Владимиров обсуждена эпидемиологическая ситуация по гриппу.

Как сообщила заместитель председателя правительства края Ирина Кувалдина, за прошедшую неделю заболеваемость гриппом на Ставрополье снизилась на 7,8%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года данный показатель ниже на 13%.

Ставрополье день за днем



По словам Ирины Кувалдиной, иммунизационная кампания в регионе завершается. Привито 41,7% от общей численности населения. За счет краевого бюджета закуплено дополнительно 6 тысяч доз вакцины для проведения завершающего этапа иммунизации.

Как прозвучало, в аптечных и лечебных учреждениях края сформирован достаточный запас лекарственных средств по всем видам заболеваний.

Эпидемическая ситуация по гриппу и ОРВИ в Ставропольском крае сохраняется на неэпидемическом уровне, причем снижение заболева-

емости ОРВИ отмечается во всех возрастных группах. Всего зарегистрировано 10440 случаев заболеваний ОРВИ. В сравнении с эпидемическим порогом заболеваемость ниже на 20,12%.

На еженедельном рабочем совещании с членами Правительства Ставропольского края губернатор Владимир Владимиров поручил подготовить законодательную инициативу для упрощения получения государственных жилищных сертификатов для пострадавших от стихийных бедствий. Сегодня данная процедура определяется федеральным законодательством.

Соответствующее поручение дано правительству края совместно с региональным министерством жилищно-коммунального хозяйства.

Процедуру получения государственных жилищных сертификатов нужно менять. Наводнение на Ставрополье закончилось в июне 2017 года, и только в конце октября мы выдаем ГЖС. Пять месяцев — это очень долгий срок для людей, которые лишились жилья, — сказал Владимир Владимиров.

Единый день ярмарок вакансий посетили 26 тысяч ставропольцев

На Ставрополье на прошлой неделе состоялся второй Единый день ярмарок вакансий. Организатором мероприятия выступило министерство труда и социальной защиты населения края.

Единый день ярмарок вакансий состоялся одновременно на 32 площадках, расположенных во всех районах края. В мероприятии приняли участие более 1,3 тысячи работодателей. Кроме работодателей Ставропольского края в мероприятии приняли участие

организации из других регионов Российской Федерации — Москвы и Санкт-Петербурга, Краснодарского и Пермского краев, Ростовской области, Республики Крым, Ханты-Мансийского автономного округа, которые проводили он-лайн собеседования с соискателями.

Организациями ярмарки и центрами занятости края было заявлено около 36 тысяч вакансий, в том числе для приоритетных категорий граждан, таких как инвалиды, женщины с детьми, молодежь и выпускники. Соискателям предложены вакансии в сфере сельского хозяйства, промышленности, бытового обслуживания населения, здравоохранения и образования.

Единый день ярмарок вакансий в этом году посетили 26 тысяч человек, которые имели возможность одновременно пройти сразу несколько собеседований с потенциальными работодателями и напрямую обсудить условия труда, наличие льгот и гарантий для сотрудников, размеры оплаты труда.

На ярмарках были созданы специальные сектора для организации встреч с 430 работодателями, имеющими более 1,3 тысяч вакансий для трудоустройства инвалидов. Такие сектора посетили 1,7 тысяч инвалидов по всему краю.

В ходе Единого дня ярмарок вакансий была организована работа консультационных пунктов, в которых специалисты центров занятости информировали посетителей о возможности повышения квалификации, прохождения переподготовки и о других услугах, предоставляемых центрами занятости населения.

Как отмечают в краевом министерстве труда и соцзащиты, ярмарки вакансий в числе других мероприятий по поддержке занятости населения включены в целый комплекс мер, который обеспечивает реализацию государственной политики занятости населения на территории Ставрополья.

Управление по информационной политике АПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

Важно

Бюджетные корректировки и расширение границ Ставрополя

Состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края, которое провел председатель краевого парламента Геннадий Ягубов.



В рассмотрении вопросов повестки дня приняли участие члены краевого правительства, руководители силовых и контролирурующих органов, представители ряда муниципальных образований Ставрополья.

Одним из основных вопросов стало внесение изменений в закон «О бюджете Ставропольского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». С докладом по теме выступила заместитель председателя Правительства Ставропольского края — министр финансов Ставропольского края Лариса Калининичева. Также отмечалось, что законопроект прошел рассмотрение во всех комитетах Думы, где в него были внесены необходимые поправки. В ходе заседания Думы документ был одобрен депутатами. После принятия поправок объем доходов краевого бюджета текущего года увеличился на четыре миллиарда рублей. Рядом с тем, что 2,4 миллиарда — собственные доходы края, а 1,6 миллиарда — безвозмездные поступления из федерального бюджета. Объем же расходов составит 3,8 миллиарда рублей. Из них более миллиарда рублей будет дополнительно направлено в дорожный фонд, а 650 миллионов рублей — на ремонт и модернизацию краевых учреждений здравоохранения. Дополнительные средства пойдут на оплату труда бюджетников в муниципалитетах, ремонт учреждений культуры, закупку учебников и другие социальные расходы, а также — поддержку агропромышленного комплекса. Как положительное достижение можно отметить и сокращение государственного долга края более чем на 200 миллионов рублей.

Помимо законопроекта, направленного на корректировку основных параметров казны текущего года, депутаты одобрили в ходе заседания и документ, вносящий изменения в закон «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае». Теперь в нем предусмотрены и стимулирующие меры поддержки муниципальных образований за счет прироста налоговой базы. Приняли депутаты и изменения в закон «О бюджетном процессе в Ставропольском крае». Они обусловлены необходимостью приведения документа в соответствие с нормами федерального законодательства и проведением эксперимента по развитию курортной инфраструктуры в Республике Крым, Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях.

Проголосовали законодатели и за расширение границ города Ставрополя. Теперь к краевому центру относится земельный участок, на котором расположен филиал ФГУ ВО «Гослицейский пограничный институт Федеральной службы безопасности Российской Федерации». Тем са-

В Думе края: итоги и перспективы

мым решен вопрос с подъездными путями и коммуникациями учебного заведения, которые всегда находились на территории краевого центра. При принятии данного решения депутаты обратились к краевой исполнительной власти с просьбой о компенсации доходов, «выпадающих» из бюджета Татарского селововета в Шпаковского района.

В двух чтениях принят и закон Ставропольского края «Об отдельных вопросах организации и осуществления общественного контроля», внесенный группой депутатов еще пятого созыва. Документ приводится в соответствии с нормами федерального законодательства и направлен на повышение эффективности данного вида контроля, а также расширение участия граждан в этой деятельности.

Проголосовали парламентарии и за изменения в законодательство, направленные на новый вид поддержки в форме грантов на закладку садов суперинтенсивного типа в личных подсобных хозяйствах, расположенных на территориях Андроповского и Предгорного муниципальных районов и Георгиевского, Ипатовского и Минераловодского городских округов. Пока эта мера будет действовать в качестве эксперимента до 31 декабря 2020 года.

В ходе заседания также была заслушана информация о работе комитета Думы по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии, которая касалась контроля исполнения закона, регулирующего вопрос порядка распределения разрешений на добычу в общедоступных охотничьих угодьях. Как отмечалось, за сезон на них можно выдать только ограниченное количество разрешений. При том, что число охотников в крае год от года растет, и уже превысило 75 тысяч человек. Понятно, что при таком количестве желающих, ранее существовавшая система распределения разрешений начала давать сбои. Новый же закон, предусматривающий проведение жеребьевки среди охотников, дал возможность в целом исправить ситуацию в крае к лучшему.

А завершилось заседание докладом о работе Молодежного парламента при Думе Ставропольского края. Этот совещательный орган, в котором над законодательными инициативами работают молодые люди возрастом до 30 лет, спикер Думы Геннадий Ягубов образно назвал «восьмым комитетом Думы». И действительно, члены Молодежного парламента, наравне со взрослыми коллегами, принимают активное участие в различных парламентских, краевых и федеральных мероприятиях, предлагают свои законодательные инициативы. Например, такие, как принятый недавно Думой Ставрополья закон, направленный на поддержку молодежного предпринимательства. В настоящее время молодые парламентарии работают над законопроектом, предусматривающим проведение ежегодного форума молодежи в нашем регионе.

Ставрополье в центре законодательных решений

Депутаты краевой Думы приняли участие в работе заседания Президиума Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации, которое впервые прошло в городе Ставрополе. Мероприятие было посвящено актуальным вопросам жилищной политики и жилищно-коммунального хозяйства.

В мероприятии принял участие глава края Владимир Владимиров, председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов, депутаты Дмитрий Судавцов, Виктор Гончаров, Александр Кузьмин, Валентина Муравьева, Юрий Белый, Людмила Редько, Анатолий Жданов, Дмитрий Шубаев, Андрей Юндин, Николай Новопашищ, Сергей Чурсинов, Николай Мурашко, Алексей Назаренко, Игорь Лавров, Иван Якименко.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

Об установлении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по городу-курорту Пятигорску на четвертый квартал 2017 года. Руководствуясь ст. 13 «Правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования в рамках реализации программ...

1. Установить норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по городу-курорту Пятигорску, используемый для расчета размера социальной выплаты молодым семьям, в соответствии с мероприятиями по обеспечению жильем молодых семей в городе-курорте Пятигорске подпрограммы «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры, и улучшение жилищных условий жителей города-курорта Пятигорска»...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в постановление администрации города Пятигорска от 20.03.2017 г. № 1015 «Об утверждении списка участников I этапа 2017 года подпрограммы «Оказание адресной помощи отдельным категориям гражданам по ремонту жилых помещений, расположенных на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска»...

Table with 4 columns: No, ФИО участника подпрограммы, Адрес, Виды работ. Lists participants for housing repair programs.

Table with 4 columns: No, ФИО участника подпрограммы, Адрес, Виды работ. Lists participants for housing repair programs.

Table with 4 columns: No, ФИО участника подпрограммы, Адрес, Виды работ. Lists participants for housing repair programs.

Table with 4 columns: No, ФИО участника подпрограммы, Адрес, Виды работ. Lists participants for housing repair programs.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 22.12.2016 г. № 5147 «Об утверждении перечня муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства в 2017 году»...

Table with 3 columns: No, Наименование имущества, Характеристики, позволяющие определить установить имущество. Lists municipal property for rental.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. П. ФОМЕНКО



(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Вместе остановим зло!

На уровне закона

Впервые коррупция как явление, существующее в нашей стране и требующее активного противодействия, была признана в постановлении Съезда народных депутатов СССР от 9 июня 1989 года «Об основных направлениях внутренней и внешней политики СССР».

В четвертых, это законодательство, устанавливающее юридическую ответственность за коррупционные правонарушения. Речь идет об Уголовном кодексе РФ и КоАП РФ. Важен также и Федеральный закон от 7 августа 2001 г. «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма».

«Нам надо повышать качество экономики и инвестиций, снижать зависимость от экспорта сырья, укреплять банковскую систему. Нужна эффективная поддержка предпринимательства, подавление коррупции, которая тянет нас назад и деморализует общество», — сказал Путин, представляя в Госдуме отчет правительства за 2010 год.

Во-первых, это нормативные акты специализированного характера. К ним относятся Федеральный закон от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 274-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии коррупции»».

Согласно статистике самые распространенные среди коррупционных преступлений — хищения путем присвоения или растраты чужого имущества (60%), в 13% случаев фиксируется злоупотребление служебными полномочиями и их превышение, а получение и дача взятки составляют 5% и 3,5% соответственно. В качестве одного из способов изменить ситуацию высказывается предложение ограничить презумпцию невиновности по делам о коррупции — чтобы чиновник сам доказывал, что приобрел свое имущество честным путем.

«Будут созданы реальные механизмы общественного контроля за деятельностью власти в наиболее чувствительных и опасных с точки зрения проявлений коррупции и неэффективности сферах — государственных закупках, дорожном строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, правоохранительной деятельности» (Предвыборная программа Всероссийской политической партии «Единая Россия» — на выборах Президента России 4 марта 2012 года).

Во-вторых, это блок нормативных актов, посвященных организации и прохождению государственной и муниципальной службы. Они имеют собственную историю, начатую Указом Президента РФ от 4 апреля 1992 г. № 361 «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы».

Начальник Правого управления администрации Пятигорска Дмитрий Маркьян акцентировал, что зачастую раскрыть коррупционные схемы и довести дело до суда также помогает огласка в СМИ и соцсетях.

В конце 2015 года Владимир Путин утвердил план борьбы с коррупцией на ближайшие два года. В указе «О Национальном плане противодействия коррупции на 2016–2017 годы», который опубликован на сайте Кремля, Президент России поручил руководителям федеральных органов власти представить в план по противодействию коррупции свои изменения, направленные «на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений».



Следования. Это, во-первых, не дает возможность скрыть преступление, во-вторых, демонстрирует обществу, что бороться с коррупцией возможно, — объясняет начальник Правового управления администрации Пятигорска.

В указе «О Национальном плане противодействия коррупции на 2016–2017 годы», который опубликован на сайте Кремля, Президент России поручил руководителям федеральных органов власти представить в план по противодействию коррупции свои изменения, направленные «на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений».

Государственным служащим было запрещено заниматься предпринимательской деятельностью, другой оплачиваемой деятельностью, кроме педагогической, научной и иной творческой деятельности, использовать в служебных целях средства материально-технического, финансового и информационного обеспечения и др. Ныне действующий Федеральный закон от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральный закон от 2 марта 2007 г. «О муниципальной службе в Российской Федерации», регулируя правовой статус служащих, закрепляют также и антикоррупционные требования (в частности, требования к служебному поведению государственных гражданских служащих, требование о предоставлении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера).

Так же и с врачами. Не секрет, что за спасение жизни, качественно сделанную операцию, мы сами рады отблагодарить доктора и несем в честь выписки из больницы презент. Говорить в этом случае о взяточничестве никак нельзя.

Верховному суду было рекомендовано подготовить обзор судебной практики по делам коррупционного характера, в том числе и в рамках закона о госзакупках. Высшей квалификационной коллегии судей России поручено проанализировать практику применения к судьям взысканий за нарушение требований антикоррупционного законодательства.

В Концепции административной реформы в Российской Федерации в 2006–2010 гг., одобренной распоряжением Правительства РФ от 25 октября 2005 г. № 1789-р, отменяется целесообразность применения различных механизмов, ограничивающих возможности коррупции.

Выходит, что к коррупции можно отнести все случаи, когда за предоставлением какой-либо услуги неофициально требуется или предлагается та или иная сумма денег.

Руководителям госорганов предписывается провести анализ, как соблюдаются законы по противодействию коррупции, особенно при получении чиновниками подарков. В плане также говорится, что МВД должно предотвратить возможные попытки хищения средств, выделенных из бюджета для подготовки чемпионата мира по футболу 2018 года.

В законе также установлено, что гражданин после увольнения с государственной службы не вправе замещать в течение двух лет должности, а также выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями непосредственно входили в его должностные обязанности (правда, нет ответственности за нарушение этого запрета).

Об этом свидетельствует и российский законодательство. Согласно ему, термин «коррупция» обозначает следующие. Это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другим физическим лицом; а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Кроме того, согласно документу, Счетная палата в ходе своих проверок должна была проводить анализ по вопросам выявления и противодействия коррупции в рамках своей компетенции и отражать соответствующие выводы в отчетах.

В-третьих, иное российское отраслевое законодательство, которое также содержит меры по противодействию коррупции. Известно, что существуют области, где потенциальная возможность распространения коррупции гораздо выше, чем в остальных, — связанные с распоряжением бюджетными средствами, государственным имуществом, размещением госзаказа, предоставлением государственных льгот и пр. На такое отраслевое законодательство ложится дополнительная функция — антикоррупционная.

Встречающееся в законе понятие «коррупционное преступление» — не имеет отдельного определения.

Насколько план оказался эффективным, покажут отчеты и статистика. Но пока ясно одно: на этом борьба с коррупцией точно не закончится. Позиция властей по данному вопросу весьма однозначна — взяточничество должно быть ликвидировано полностью. Для достижения этой цели на территории нашей страны действуют различные советы и комитеты по противодействию коррупции при муниципальных, региональных и федеральных органах управления, работают в этом направлении и многие общественные организации. Нельзя оставаться в стороне и каждому отдельно человеку. Ведь только вместе можно остановить это вездесущее зло!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

22.11.2017 № 4852
О временном прекращении движения автотранспорта по улице 2-я Линия
С целью обеспечения безопасности дорожного движения по улице 2-я Линия при выполнении ремонтных работ, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», — ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение автотранспорта по улице 2-я Линия на участке от проспекта Калинина до жилого дома № 6 по улице 2-я Линия с 08 часов 00 минут 7 ноября 2017 года до 17 часов 00 минут 15 ноября 2017 года.
2. Рекомендовать муниципальному унитарному предприятию «Пятигорские инженерные сети» (Ганьба В. Ю.) подготовить схему движения транспорта, установки дорожных знаков и ограждений, на период проведения ремонтных работ на указанном выше участке, обеспечить установку технических средств организации движения, порядок проведения работ, в соответствии с условиями указанными отделом МВД России по городу Пятигорску.
3. Рекомендовать отделу МВД России по городу Пятигорску (Горский С. Н.) рассмотреть схему движения транспорта, установки дорожных знаков и ограждений на указанном выше участке.
4. Руководителям автотранспортных предприятий предусмотреть изменения в маршрутах, проходящих по указанному в п. 1 настоящего постановления участку улично-дорожной сети города и обеспечить своевременное информирование пассажиров о временном изменении режима работы на маршруте.
5. Поручить муниципальному учреждению «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» (Пантелеев Е. С.) осуществлять контроль за порядком ведения работ и обеспечить восстановление дорожного покрытия муниципальным унитарным предприятием «Пятигорские инженерные сети» до завершения работ.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Пятигорска Ворошилова Д. Ю.
7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию.
Временно исполняющий полномочия главы города Пятигорска О. Н. БОНДАРЕНКО

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФЕСТИВАЛЬ НАЦИОНАЛЬНЫХ ЛИТЕРАТУР НАРОДОВ РОССИИ
Пари «Цветик», площадь у Лермонтовской галереи
с 11.00 ОТКРЫТИЕ Фестиваля национальных литератур народов России

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН руководством Отдела МВД России по г. Пятигорску в ноябре 2017 года:

Table with columns: Должность, Фамилия, имя, отчество, Дата, день, недели, Время, Телефоны. Lists reception schedules for various departments like Traffic, Patrol, and Administrative.

Прийем осуществляется по адресу: г. Пятигорск, ул. Рубина, 4, кабинет № 1.
Запись на прием к заместителю начальника Отдела МВД России по г. Пятигорску и начальникам подразделений осуществляется по указанным телефонам.
Прийем граждан начальником ОБМ осуществляется по адресу: г. Пятигорск, ул. Делегатская, 4-А.
Прийем граждан начальником ОГИБДД осуществляется по адресу: г. Пятигорск, Черкесское шоссе, 4.
Прийем граждан членами Общественного совета при Отделе МВД России по г. Пятигорску: 39-07-01.
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ дежурной части ГУ МВД России по Ставропольскому краю по приему и учету сообщений о преступлениях и иных правонарушениях, совершенных сотрудниками органов внутренних дел РФ: 8-800-100-26-26; 8(8652)-95-26-26.

Почта России отправит телеграммы из онлайн в офлайн

Отправить телеграмму стало проще и удобнее: теперь на сайте Почты России в разделе telegram.pochta.ru можно оформить онлайн-заказ телеграммы. Она будет доставлена получателю в традиционном, бумажном виде. Проект запущен в партнерстве с ПАО «Центральный Телеграф» — поставщиком услуги документальной электросвязи.
При помощи онлайн сервиса по отправке телеграмм на сайте pochta.ru можно оформить и оплатить доставку текстового сообщения в любое время из любой точки мира при наличии доступа к сети Интернет. При этом, сохраняются все преимущества телеграмм, отправляемой из офлайн канала: данный вид сообщения является юридически значимым документом, гарантируется соблюдение тайны связи и сохранение исходного текста сообщения.
На сервисе доступен выбор из трех видов телеграмм: обыкновенная, поздравительная и ритуальная. Для поздравительных телеграмм в адрес жителей Москвы, некоторых населенных пунктов Московской области, Санкт-Петербурга и еще более 40 городов сервиса предлагает возможность выбора поздравительного бланка — всего более 50 вариантов художественных открыток.
Для доставки телеграммы теперь обязательно знать точный адрес получателя, достаточно указать номер его мобильного телефона. Оператор услуги сам укажет адрес, по которому получателю будет нужно получить телеграмму.
Помимо доставки телеграммы производится на следующий рабочий день. При этом, онлайн сервис позволяет выбрать доставку в определенную дату, например, если вы неожиданно вспомнили о приближающемся дне рождения друга и боитесь пропустить это событие.
Стоимость услуги онлайн-заказа телеграммы зависит от ее вида и региона доставки и составляет от 250 до 390 рублей. Оплатить услугу можно банковской картой или при помощи мобильного платежа. После оплаты на электронный адрес, указанный при оформлении телеграммы, будет отправлено уведомление об отправке телеграммы.
С подробным описанием услуги вы можете ознакомиться на сайте https://telegram.pochta.ru/

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер (фамилия, имя, отчество, почтовый адрес, 357560, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Горячеводский, ул. Лысковская, д. 11, linaalbertova@mail.ru, № 5448)
адрес электронной почты, контактный телефон, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность)
выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:29:090319:165 (при наличии)
расположенного Ставропольский край, г. Пятигорск, ст. Константиновская, ул. Дружбы Народов, Та. КК 26:29:090319.
(адрес (местоположение), номер кадастрового квартала)
Заказчиком кадастровых работ является Карапетян Анна Кероповна.
(фамилия, инициалы физического лица)
или наименование юридического лица, его почтовый адрес и контактный телефон)
Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу:
Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, строение 2, офис 2;
08-декабря 2017 г. в 10 часов 00 минут.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу:
Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, строение 2, офис 2.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 07-ноября 2017 г. по 08-декабря 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 07-ноября 2017 г. по 08-декабря 2017 г. по адресу:
Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Университетская, 1, строение 2, офис 2.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:
26:29:090319:44 — Ставропольский край, г. Пятигорск, ст. Константиновская, ул. Станционная, 4;
26:29:090319:166 — Ставропольский край, г. Пятигорск, ст. Константиновская, ул. Дружбы Народов, 1.
(кадастровые номера, адреса или местоположение земельных участков)
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).
№ 285 Реклама

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ
«Методические рекомендации по определению номенклатуры объемов, создаваемых в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, накапливаемых федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления и организациями» ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА В РАЗДЕЛЕ «БЕЗОПАСНОСТЬ».
Администрация г. Пятигорска.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ! Налоговая служба проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц!

Они пройдут 10, 11 ноября 2017 года во всех территориальных налоговых инспекциях России.
10 ноября 2017 года (пятница) с 09.00 до 18.00
11 ноября 2017 года (суббота) с 10.00 до 15.00
В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов.
Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в данном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения имущества.
Все желающие смогут пройти регистрацию в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

ВНИМАНИЕ! 7 ноября 2017 г. в 12.00 у памятника С. М. Кирову СОСТОИТСЯ МИТИНГ, посвященный 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Пятигорский ГК ВКПБ.

Котировки акций ПАО «МРСК Северного Кавказа» (торговый код — МРСК) по итогам торгов в ПАО Московская Биржа 01.11.2017

Table with columns: Цена последней сделки (цена покупки), руб., Среднедневная цена, руб., Цена спреда, руб., Цена предложения, руб. Values: 18,4, 18,25, 18,25, 18,4.

Конкурсный управляющий ООО «Мегаполис» (ИНН 2632084400) Шмидт О. А. (ИНН 263622287799, СНИЛС 154-760-451-71), сообщает о продаже без проведения торгов, путем публичной оферты с поэтапным снижением начальной цены продажи, имущества, принадлежащего ООО «Мегаполис», балансовой стоимостью менее 100000,00 руб. Перечень имущества и его начальная цена продажи, порядок снижения начальной цены продажи, требования к заявке, перечень представляемых документов, место, срок и порядок приема заявок, порядок определения покупателя, заключения договора купли-продажи и оплаты имущества, и иные идентифицирующие сведения указаны в сообщении о публичной оферте (иное сообщение) № 2181019, размещенном на сайте ЕОРСБ в сети Интернет по адресу: http://bankrot.fedresurs.ru/ в карточке ООО «Мегаполис». № 286 Реклама

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 11 НОЯБРЯ на городскую ярмарку по реализации продовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орденоносцев на пешеходной части Дорожки.
Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.
Желающим принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 425, тел. 33-28-44.

В соответствии с Постановлением администрации города Пятигорска № 3730 от 04.09.2017 года «Об утверждении порядка предоставления субсидий на поддержку инициативы в развитии туристического продукта города-курорта Пятигорска» (далее — Постановление) в период с 07 сентября по 18 октября 2017 года осуществляется прием заявок на получение субсидии в размере 300 000 рублей.
За это время поступила одна заявка на получение субсидии от ИП Тимошенко В. Н. с проектом «Аудиогид «Пятигорск в твоём смартфоне».
01 ноября 2017 года состоялось заседание комиссии при администрации города Пятигорска по рассмотрению заявок на предоставление субсидий за счет средств местного бюджета.
В процессе рассмотрения поступившей заявки установлено, что ИП Тимошенко В. Н. документы были представлены в полном объеме в соответствии с требованиями «Порядка предоставления субсидий на поддержку инициативы в развитии туристического продукта города-курорта Пятигорска» (далее — Порядок) Постановления. В соответствии с критериями конкурсного отбора проект набрал 57,5 балла, что удовлетворяет условиям Порядка.
Проект «Аудиогид «Пятигорск в твоём смартфоне» представляет интерес для реализации, позволит добавить туристическое преимущество городу Пятигорску и будет полезным инструментом в актуальной туристической сфере.
По итогам рассмотрения поступившей заявки комиссией было принято решение определить ИП Тимошенко В. Н. получателем субсидии в размере 300 000 рублей на поддержку инициативы в развитии туристического продукта города-курорта Пятигорска.
№ 286 Реклама

СООБЩИ, ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!

ЕСЛИ ВЫ ЗНАЕТЕ МЕСТА, В КОТОРЫХ ВЕДЕТСЯ НЕЗАКОННАЯ ТОРГОВЛЯ НАРКОТИЧЕСКИМИ ВЕЩЕСТВАМИ, ПОЖАЛУЙСТА, СООБЩИТЕ ДАННУЮ ИНФОРМАЦИЮ ПО ОДНОМУ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ ТЕЛЕФОНОВ:

ЕДИННЫЙ «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»
8 (800) 100-26-26
ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО Г. ПЯТИГОРСКУ
8 (8793) 33-10-30
ПЯТИГОРСКИЙ НАРКОЛОГИЧЕСКИЙ ДИСПАНСЕР
8 (8793) 39-10-99

Больше событий, фактов и жизненных историй
ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!

«Пятигорское время» расскажет вам о том, как живет город. Все самое интересное в эфире программы «Пятигорское время». Смотрите нас каждую пятницу в 13.45 на канале СТБ. Также выпуск программы на официальном сайте http://pyatigorsk.org/

Advertisement for 'Пятигорское время' program, featuring a photo of a person and text about local news and events.

Выставка

Трагические уроки истории

Череду городских мероприятий, посвященных 100-летию Октябрьской революции в России, продолжил Пятигорский краеведческий музей.



— ДАВНЯЯ выставка — итог масштабной музейной программы этого года, который проходит под знаком 100-летия революции.



стями мероприятия, директор краеведческого музея Сергей Савенко. — Работая над экспозицией, мы постарались не только отразить ход событий тех лет в Пятигорске и его окрестностях, но и показать всю трагедию, которую несут за собой политические и социальные перевороты в стране.

В качестве примера историк привел гражданскую войну тех лет, которая явилась острым столкновением различных взглядов, нравственных позиций, духовных устремлений. Рушились не только традиционные устои и государственная структура, но и целые сословия и сообщества.

до марта 1920 года, когда в Пятигорске окончательно установилась советская власть. За этими датами и фактами — конкретные человеческие судьбы. Биографии, документы, фотографии и личные вещи военных и политических деятелей, известных и простых людей, живших в то время, составили основную часть экспозиции.

По содержанию представленная выставка охватывает период с ноября 1917-го — собственно Октябрьской революции в России —

Экспозиция «На изломе истории» продолжает свою работу и наряду с уже действующими в рамках проекта к 100-летию Октябрьского переворота выставочными комплексами «На рубеже эпох» и «Советское серебро».

Экспозиция «На изломе истории» продолжает свою работу и наряду с уже действующими в рамках проекта к 100-летию Октябрьского переворота выставочными комплексами «На рубеже эпох» и «Советское серебро».

Екатерина КУРТЕЕВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.



Фестиваль

Яркие грани музыкальной программы

Фестиваль «Музыкальная осень Ставрополя» проводится в крае уже много лет. Основная цель мероприятий праздника — популяризация лучших классических произведений русской и зарубежной музыки.



Камерный оркестр «Северная симфонietta» Санкт-Петербургского государственного театра «Мюзик-холл» под управлением художественного руководителя и главного дирижера Фабио Мастранджело.

отечественных композиторов, знакомство с творчеством многократного лауреата Международных конкурсов Андрей Коробейников в сопровождении симфонического оркестра филармонии под управлением главного дирижера Юрия Михаленко.

ческих встречах приняли участие более 4000 профессиональных исполнителей, учащихся музыкальных школ и колледжей, артистов из самодельных коллективов.

В городе Пятигорске фестивальные мероприятия прошли сразу на нескольких площадках. Ставропольский государственный театр оперетты предложил зрителям музыкальную комедию В. Плешака и В. Красного «Рыцарские страсти».

На тематический вечер «Они здесь черпали вдохновение», посвященный творчеству музыкантов, творивших на Кавказских Минеральных Водах, пригласил горожан Пятигорский краеведческий музей.

Всего в программу 48-го краевого фестиваля «Музыкальная осень Ставрополя» вошли более 250 мероприятий по всему краю. Площадками фестиваля стали дома культуры, музеи, театры, библиотеки, музыкальные образовательные организации.

Олеся ЧУМАК.

Солнечные, огненные, медовые, с пшеничной рыжикой и темно-рыжие, с шевелюрами восхитительно медных оттенков и отмененные россыпью очаровательных веснушек: сколько в Пятигорске малышей и школьников с самым ярким цветом волос, расскажет городской фестиваль «Оранжевое настроение».

Внимание! Внимание!



Оранжевое настроение

ПОДГОТОВКОЙ занялось Управление образования города, которое и выступило инициатором фестиваля. Цель необычного мероприятия — объединить ребят с редким цветом волос, создать условия для их творческой самореализации и, конечно, дать возможность подключиться к этому интересному процессу их родителям и старшему поколению.

Ключ брошен, подготовка началась. Будущие «звезды» самого яркого и оптимистичного фестиваля выбирают, в каком направлении они выступят.

Самым артистичным предстоит посостязаться за титул «Самого рыжего артиста». Для этого нужно с выдумкой подойти к творческой самопрезентации на тему «Оранжевое настроение».

Можно поразмыслить над творческим номером «Самая рыжая семья». Простор для фантазии огром, а главное — здесь как нельзя кстати будут и мамы с золотыми кудрями, и огненная отцовская борода пригодится.

Полна ИНОЗЕМЦЕВА.

Благотворительная акция

«Золотой ключик» открывает двери

Детский кукольный театр «Золотой ключик» подарил ребятам из отделения социальной помощи семье и детям ГБУСО «Пятигорский КЦОСН», прекрасную возможность посетить постановки на благотворительной основе.

НА ДНЯХ ребята побывали на спектакле «История трубочиста», особенно впечатлили на них прозвев главный герой — юный великан — воинственный человек. Замечательная постановка спектакля, оригинальная музыка, световая иллюминация перенесли зрителей в мир сказки.

ГБУСО «Пятигорский КЦОСН» выражает благодарность директору Детского кукольного театра «Золотой ключик» Г. В. Рукавковой за сотрудничество и живое участие в воспитании подрастающего поколения.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ.

Спорт



«Урожай» — пятнадцать медалей

Пятигорские каратисты завоевали 15 медалей Межрегионального турнира «Кубок Кавказа». Соревнования собрали в Минеральных Водах 16 команд из 11 городов 7 регионов России.

ВСЕГО на Открытый краевой турнир по восточному единоборству (дисциплина «полный контакт») в рамках ежегодного «Кубка Кавказа» было заявлено 163 спортсмена.

По итогам соревнований сборная Ставропольского края заняла первое командное место, вторыми стали спортсмены из республики Дагестан, третьими — москвичи.

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.



ОВЕН

Эту неделю посвятите жизни во всех ее проявлениях. Соглашайтесь на встречи, отправляйтесь в командировки, путешествия.

ТЕЛЕЦ

Определенных высот в карьере вы сможете достичь в начале недели. Можно повышать свой профессионализм, заниматься самообразованием или записаться на компьютерные или языковые курсы.

БЛИЗНЕЦЫ

Конфликтную ситуацию в среду желательно вовремя обойти. Доверяйте своей интуиции. Придется взять на себя большую ответственность в работе и супружеских отношениях.

РАК

В начале недели Раки смогут разобраться во многих запутанных вещах, обнаружив хвостик клубка, главное — не упустить его. У самых решительных появится возможность создать совместное предприятие или открыть дело.

ЛЕВ

Неделя сочетает в себе возможности делового развития и продуманных разумных действий. Главное для Льва — держаться гребня Судьбы, несущегося в направлении успеха, счастья и любви.

ДЕВА

Эта неделя связана с необходимостью перемещения на большое расстояние, при этом значительно расширится ваш круг общения. Большое значение может приобрести учеба и приобретение всевозможных навыков.

ВОДОЛЕЙ

Эта неделя начнется с событий, которые заставят вас переоценить отдельные жизненные сферы, и уже по результатам нужно будет принять решение о том, в каком направлении действовать.

РЫБЫ

Подумайте, готовы ли вы морально, физически и материально к переменам. Неделя подходит для того, чтобы привести себя и свои дела в порядок и продумать планы на будущее.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

АФИША НЕДЕЛИ

ПАТИГОРСК ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

10 ноября в 19.00 — «Прекрасная Елена», оперетта Ж. Оффенбаха.

11 ноября в 11.00 — «Маугли», музыкальная сказка В. Ренюкова, И. Ханатуровой, Д. Патрова.

11 ноября в 19.00 — «Летучая мышь», оперетта И. Штрауса.

К/З «КАМЕРТОН»

7 ноября в 12.00 — «Неаполитанская тарантелла», Э. Косович, Э. Куртис, Ч. Биксио, Л. Денца, Р. Фальво и др.

12 ноября в 16.00 — «О, дева чудная моя!», С. Рахманинов, П. Чайковский, М. Глинка, А. Даргомыжский и др.

ЭССЕНТУКИ

4 ноября в 19.00 — для вас выступает «Фонотграф-Джаз-Бэнд» Сергея Жилина.

5 ноября 19.00 — для вас поют «Сопрано» Михаила Турецкого.

6 ноября в 16.00 — вечер инструментальной музыки «Голос ветра». А. Вивальди, К. Вебер, Дж. Ласт и др.

9 ноября в 19.00 — вечер органной музыки «Французский променад»; А. Гильман, Ф. Куперен, Л. А. Дж. Лефевр-Вели, С. Франк, Л. Н. Клерамбо. Заслуженная артистка России Светлана Бережная (орган).

10 ноября в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова — «Шедьеры оперной и балетной музыки». Солистка — заслуженная артистка России Ольга Кочнева (сопрано). Дирижер — народный артист России Юрий Коцнев (Саратов).

МУЗЕЙ ФИЛАРМОНИИ

9 ноября в 16.00 — «Эхо любви». Е. Птичкин, М. Блантер, А. Долуханян, О. Фельцман, А. Пахмутова и др. Режиссера

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион».

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора в Ставропольском крае.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама», или «На правах рекламы».